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Пастирско посещение на Митрополита на 
Швеция Клеопа в Дания

В разгара на радостния църковен период на Възкресението, Митрополитът 
на Швеция и цяла Скандинавия Клеопа, придружен от Архимандрит 
Александрос Лукатос, предстоятел на Митрополитския Храм Благовещение 
Богородично в Осло, осъществи тридневно пастирско посещение в Дания от 
петък, 13 май, до неделя, 15 май 2022.

Двамата духовници пристигнаха в град Орхус, Централна Дания, в петък, 13 
май, където бяха посрещнати от Рена Христу. Вечерта г-жа Христу даде 
вечеря в дома си в чест на Митрополит Клеопа, Отец Александрос и някои 
местни гърци, които благодариха на митрополита за визитата му в Орхус, 
втората столица на Дания, разположена на полуостров Ютланд.

В последвалия интересен и приятелски разговор по време на вечерята, 



Митрополит Клеопа говори за 8-годишното си служение в северните земи, за 
работата на местната църква, както и за необходимостта от поддържане и 
укрепване на междуличностните взаимоотношения и работа в мрежа с 
всички православни християни, живеещи в райони, където все още не са 
организирани енории или където чести контакти между членовете на 
гръцката общност не са възможни поради разстоянието, което ги разделя.

На следващия ден, събота, 14 май, Митрополит Клеопа възглави Архиерейска 
Божествена Литургия, в съслужение с Отец Александрос, в Параклиса Тилст, 
любезно предоставен от неговия ефимерий Отец Ларс Линдграв Сьоренсен, 
клирик на Евангелско-лутеранската Църква на Дания.

При пристигането си в храма Митрополит Клеопа благодари на 
гореспоменатия духовник и му предложи триезично издание на 
Божествената Литургия на Свети Йоан Златоуст от издателството на 
Еладската Църква „Апостолики дякония“.

На Божествената Литургия присъстваха консулът на Кипър в Орхус Зоуи 
Уиндинг, заедно с майка си, както и редица вярващи, предимно по-млади на 
възраст, които през последните години са много активни в района.

В проповедта си митрополитът говори за загрижеността, проявявана от него 
и неговите предани помощници, духовенство и миряни, към паството на 
Майката Църква Вселенска Патриаршия в Скандинавия, като характерно 
цитира вечнопаметния Вселенски Патриарх Атинагор, който, когато са 
идвали поклонници във Фанар, той се е обръщал към тях с думите: „Елате да 
се видим”. Митрополит Клеопа също така обеща да изпраща на редовни 
интервали духовник в града, който да обгрижва литургичните и духовни 
нужди на православните християни, живеещи там.

Последва прием в помещенията на храма, където Митрополит Клеопа 
разговаря с всички присъстващи и изслуша техните опасения за бъдещето на 
гръцката общност в Орхус.

В събота следобед Митрополит Клеопа и Отец Александрос взеха полет до 
Копенхаген, където присъстваха на вечеря, организирана от кипърския 
шарже д’афер в Дания Яковос Гиракосян в местен ресторант, на която 
присъства и посланикът на Гърция в Дания Николаос Котрокоис.



На следващия ден, неделя, 15 май, митрополитът отслужи Архиерейска 
Божествена Литургия, в съслужение с Отец Александрос, в Храма Свети 
Георги от Йоанина (Янински) в град Роскилде.

В проповедта си Митрополит Клеопа говори за изцелението на разслабления 
(парализиран, недъгав) и за израза на неговото страдание „Нямам си човек“, 
вик на болка за неговата самота, който е същият вик на страдание на много 
хора от нашето време, които живеят самотни. И тук, каза Негово 
Високопреосвещенство, трябва да проявим нашата човечност и християнски 
етос, като подкрепяме нашите братя и сестри в нужда, и тези, настанени в 
болници, затвори, институции, старчески домове, и навсякъде, където се 
чува викът „Нямам си човек“.

На Божествената Литургия присъстваха посланикът на Гърция Николаос 
Котрокоис и кипърския шарже д’афер в Дания Яковос Гиракосян, заедно с 
техните сътрудници, на които митрополитът благодари за присъствието и 
подкрепата им за служението на местната църква в Дания, като им 
предложи за благословия труда на вечнопаметния Отец Евсевиос Витис – 
„Анавасис“ (Изкачвания).

Химните на Божествената Литургия бяха изпълнени от Пантелеймон 
Смирнакис, на когото митрополитът благодари за образцовото му служение в 
Енорията на Свети Георги от Йоанина (Янински).

На Литургията присъстваха енориаши от Роскилде и Копенхаген, членове на 
църковния съвет, и бившата учителка от гръцкото училище в Копенхаген 
Христина Гадзогия, на която пименархът благодари за нейния образователен 
принос през последните пет години.

Митрополит Клеопа също поздрави двама членове на енорийската младеж за 
назначаването им за професори в университетите в Копенхаген и Лунд, като 
изрази гордостта на Свещената Митрополия за академичните постижения и 
признанието на двамата млади членове на енорията.

Последва прием в помещенията на храма, с който „четирите полета и две 
пасхални литургии” приключиха същия следобед, като Митрополит Клеопа се 
завърна в централата на своята Епархия в Стокхолм, а Отец Александрос 
съответно в енорията си в Осло.
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